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Όσιος Αγαπητός ο ιαματικός και ανάργυρος
/ Άγιοι - Πατέρες - Γέροντες

Ο Θεομακάριστος Αγαπητός ήταν από την πόλη του Κιέβου και ήρθε στα Σπήλαια 
στα χρόνια του οσίου Αντωνίου.

Με πόθο πολύ ζητούσε από τον όσιο να τον δεχτή και να τον τιμήσει με το πανίερο 
μοναχικό σχήμα. Κι εκείνος, μετά την κανονική δοκιμασία, τον έκειρε και τον 
κράτησε κοντά του.
Βλέποντας ο θεσπέσιος Αγαπητός τον όσιο Αντώνιο να υπηρετεί με αγάπη τους 
ασθενείς και να τους θεραπεύει με τα βότανα και την προσευχή του, θέλησε να 
γίνει μιμητής του. Αν κάποιος αδελφός αρρώσταινε, ο σπλαχνικός Αγαπητός άφηνε 
το κελί του και την ησυχία του κι έτρεχε στον άρρωστο. Καθόταν δίπλα του και 
ικανοποιούσε αγόγγυστα όλες του τις ανάγκες μέχρι ν’ αναρρώσει.
Συνάμα έκανε αδιάλειπτη θερμή προσευχή στον ιατρό των ψυχών και των 
σωμάτων Ιησού Χριστό υπέρ της υγείας του ασθενούς αδελφού. Κι αν η αρρώστια 
συνεχιζόταν για πολύν καιρό και ο αδελφός έχανε την υπομονή του και 
μεμψιμοιρούσε, ο όσιος τον ενίσχυε και τον παρηγορούσε με λόγους αγάπης και 
παρακλήσεως.
Ακολουθώντας έτσι ταπεινά το παράδειγμα του γέροντα του οσίου Αντωνίου, ο 
φιλόθεος Αγαπητός αξιώθηκε από το Θεό της ίδιας θαυματουργικής χάριτος: Με 
τη δύναμη του Χριστού θεράπευε όλες τις παθήσεις, κάνοντας προσευχή και 
δίνοντας στους αρρώστους να φάνε λίγα χόρτα, από κείνα που έτρωγε ό ίδιος. Η 
φήμη του δεν άργησε να διαδοθεί στην πόλη του Κιέβου.
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Πλήθη χριστιανών που βασανίζονταν από ποικίλες ασθένειες άρχισαν να συρρέουν 
στη μονή και να θεραπεύονται από τον ιαματικό Αγαπητό.
Την εποχή εκείνη υπήρχε στο Κίεβο ένας γιατρός, Αρμένιος κατά την πίστη και το 
γένος, διάσημος για τις διαγνωστικές και θεραπευτικές του ικανότητες. Με μια 
σύντομη εξέταση μπορούσε να καταλάβει από τι έπασχε ο άρρωστος, αν θα 
γινόταν καλά ή αν θα πέθαινε και πότε. Αν αντιλαμβανόταν ότι η κατάσταση του 
ήταν κρίσιμη, δεν τον αναλάμβανε. (περισσότερα…)
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